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CAMARA MUNICIPAL DE APUIARES 
Ata da 7ª Sessão Ordinária do 3° Período Legislativo do Ano de 2023 da 17ª 

Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Manuel Freitas Sousa. Vice - Presidente - Charlys 
Soares Gomes. 1 ºSecretário José Arimatéia Rodrigues Lessa. 2ª Secretária - Teresa Cristina 
Aguiar Gomes da Silva. Aos 17 (dezessete) dias do mês de março do ano de 2023, as 
19h00min, nesta cidade de Apuiarés, realizou-se a 7ª Sessão Ordinária do presente período 
Legislativo, sob a Presidência do Vereador Manuel Freitas Sousa, secretariado pelo Vereador 
José Arimatéia Rodrigues Lessa, 1 º secretário. O Presidente abriu os trabalhos verificando a 
existência de quórum legal, solicitou a leitura da Ata da Sessão anterior que, sendo colocada 
em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento, o 
Presidente abriu a hora do Expediente que contou com a leitura das seguintes matérias: 
Projeto de Lei nº 005/2023 de autoria da chefe do Poder Executivo, que cria os cargos de 
agentes de contratação e comissão de contratação e equipe de apoio nos molde da lei de 
licitação. Antes de facultar a palavra o Presidente registra a presença do vereador Tiago do 
município de Pentecoste. Em seguida concede a palavra ao Professor Ronaldo, o mesmo usa a 
Tribuna, se apresenta como Presidente do Sindsep e membro da Associação Apuiarés Azul, o 
mesmo diz que veio a esta casa pedir aos vereadores e vereadoras que venham a votar a favor 
da Lei do Autismo. Em seguida finaliza suas palavras agradecendo e contando com o apoio de 
todos. Em seguida Presidente Manuel Freitas Sousa faculta a palavra e o Vereador Márcio 
cumprimenta todos e inicia sua fala parabenizando o Professor !Ronaldo pela sua fala e pela 
nova jornada enquanto Líder Sindical. E sobre o Projeto de Lei que chega nessa casa e diz que 
é um Projeto de grande valia pra esses servidores e com certeza fará uma grande diferença na 
vida dessas pessoas. Parabeniza também a gestora do Município a Prefeita Iris Maria como 
também a Procuradora do Município, que foram buscadas também principalmente pela 
servidora Luciana que foi atendida e posteriormente se reuniu com esses servidores para 
informar que estaria enviando a esta casa esse Projeto de Lei tão importante e diz que essa 
luta é uma luta nossa e que podem contar com o mesmo. Em seguida lembra que dia 02 do 
próximo mês é dia do Autismo e junto com a Rita e toda Coordenação da Associação 
estaremos promovendo várias ações que é uma Lei inclusive aprovada por esta casa, mais 
desde já pede apoio de todos os vereadores e vereadoras. Em seguida traz uma blusa que foi 
elaborada junto a Associação Apuiarés Azul que vai ser lançado uma campanha de vendas 
dessas camisas para que possa está arrecadando dinheiro para Associação como também de dá 
visibilidade a esta causa tão importante sobretudo nesse mês do autismo. A vereadora Mônica 
usa a palavra cumprimenta todos e dá boas vindas ao vereador Tiago do município de 
Pentecoste e a todos presentes. Em seguida parabeniza o Professor Ronaldo pela sua fala e diz 
que podem contar com seu apoio. A Vereadora Gilmária cumprimenta todos presentes, 
cumprimenta o vereador Tiago de Pentecoste, ao Professor Ronaldo enquanto Presidente do 
Sindsep, enquanto pai e todos os pais das crianças autistas aqui representadas, assim como a 
presidente da Associação Apuiarés Azul sua amiga Rita que sejam todos sempre bem vindos. 
Fala também sobre seu apoio a esta causa tão importante. Em seguida parabeniza a Prefeita 
Iris Maria pela sensibilidade por esta causa e diz que podem contar com seu apoio. Ainda com 
a palavra traz a resposta ao colega vereador José Mauricio e diz que houve realmente um 
problema de atraso do pagamento dos servidores por conta que o engenheiro que assina a 
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medição teve um problema de saúde e teve que se ausentar por uns dias, mais esta semana já 
foi resolvido, já foram pagos. Também sobre o solário dos motoristas a mesma diz que foi 
feito um acordo coletivo, e fala que não é responsabilidade direta da Prefeitura, a 
responsabilidade é da empresa e diz que em breve estará sendo pago com o reajuste, a mesma 
diz que é o que foi repassado pela gestão. O vereador Maurício pede a palavra e diz que não 
foi justificado, a questão é que foi cobrado os impostos e não foi repassado o valor total para 
os funcionários e falou também sobre o engenheiro e diz que foi ilegal. A vereadora Gilmária 
deu continuidade sua fala e traz a informação que já está sendo feito os reparos nas estradas e 
já está sendo adiantado alguns trechos. O vereador José Aurino cumprimenta todos, 
cumprimenta também o vereador Tiago do município de Pentecoste, ao Professor Ronaldo, o 
mesmo diz quere se unir aos demais colegas para apoiar e aprovar o Projeto do Autismo que é 

uma causa muito nobre e deixa seu apoio a esta causa. Em seguida aproveita o momento para 
convidar a todos que queiram participar da tradicional Missa de São José no Distrito de 
Canafistula que se realiza todo ano. Lembra também que tem um Distrito e três comunidades 
com o mesmo padroeiro São José que são Boa Vista, Várzea Grande e Salgado, o mesmo diz 
que inclusive amanhã em Várzea Grande irá acontecer o Torneio de Futebol que é promovido 
pela prefeitura Municipal, o vereador que vos fala e outros patrocinadores. A vereadora 
Gilmária usa a palavra mais uma vez e deixa seu voto de pesar ao vereador José Aurino e toda 
sua família Cardozo Gomes pelo falecimento do sr. Faruk seu primo. O vereador Arimateia 
cumprimenta todos e também deixa registrado seus sentimentos ao colega vereador José 
Aurino pelo falecimento do seu primo Faruk conhecido de todos. Em seguida saúda o 
vereador Tiago de Pentecoste que se faz presente nesta casa. Ainda com a palavra parabeniza 
todos que fazem parte da Associação Apuiarés Azul na pessoa da Presidente Rita como 
também o professor Ronaldo que hoje está a frente do Sindsep. Em seguida finaliza suas 
palavras parabenizando seu amigo e morador de Várzea Grande Denis Gomes. O vereador 
Charlys usa a palavra cumprimenta todos presentes e também lamenta o falecimento do Faruk 
conhecido de todos e deixa seu voto de pesar a toda família, Em seguida comunica a todos 
que irá acontecer a Eleição da UVC amanhã, será chapa única o mesmo diz que espera que dê 
tudo certo e que possa trazer melhoria pra essas casa Legislativas. Ainda com a palavra fala 
sobre esse importante Projeto que vai ao encontro dentro dessa grande necessidade de 
valorização dos profissionais e o mesmo se disponibiliza com seu apoio e parabeniza a gestão 
por enviar esse Projeto a esta casa e acredita que esta casa estará a disposição para aprovar e 
dar todo apoio que essa causa merece. Em seguida registra a luta da servidora Luciana que 
vivencia essa situação. Parabeniza também o Professor Ronaldo por estar a frente dessa 
entidade. Ainda com a palavra fala da festa no Arena Catolé na comunidade de Salgado com 
grande arrecadação de alimentos para Associação Peter Pan. O vereador Maurício fala mais 
uma vez e diz que quando é pra ajudar nosso município esta casa estará sempre a disposição e 
que podem contar com seu apoio. Ainda com a palavra facultada o Presidente fala sobre os 
movimentos que irá acontecer em nosso município em relação ao dia de São José. Dando 
prosseguimento a sessão, o Presidente deu início a Ordem do Dia com as seguintes matérias 
em primeira discussão e votação: Projeto de Indicação nº 03/2023 de autoria da Vereadora 
Gilmária Alves, que dispõe sobre a criação do conselho municipal dos direitos da mulher e dá 
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outras providências. Com parecer favorável da comissão de Justiça e Redação, o mesmo foi 
aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 003/2023 de autoria da chefe do Poder 
Executivo, que altera e consolida a legislação que disciplina o Conselho Tutelar de Apuiarés e 
dá outras providências. Com parecer favorável da comissão de Justiça e Redação, o mesmo 
foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 004/2023 de autoria da chefe do Poder 
Executivo, que dispõe sobre a redução da carga horário do servidor público municipal efetivo 
que seja pai, mãe, tutor ou responsável por pessoas com transtorno do espectro autista. Com 
parecer favorável da comissão de Justiça e Redação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. 
Não havendo nada mais a tratar, a presidência declarou encerrada a Sessão e o 1 º Secretário 
José Arimatéia Rodrigues Lessa, mandou lavrar a presente Ata, que lida e aprovada será 
assinada pelos vereadores presentes à Sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Apuiarés, aos 17 (dezessete) dias do mês de março do ano de 2023. 

Vereadores: Assinaturas: 

Charlys Soares Gomes 

Gilmária Alves Vieira de Abreu 

José Aurino Cardozo Gomes 

José Arimatéia Rodrigues Lessa 

José Maurício Barreto de Castro 

Manuel Freitas Sousa 

Monica Maria Fernandes Freitas 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva AUSENTE 


